

“摘帽”了! 谯城蒙城从贫困县出列

本报讯 谯城区和蒙城县“摘帽”了!近日,经省政府批准,我市谯城区和蒙城县退出贫困县行列。一同出列的还有岳西县和怀远县。据了解,这4个县区是脱贫攻坚战打响以来,我省首批“摘帽”的县区。

根据《中共中央办公厅、国务院办公厅印发〈关于建立贫困退出机制的意见〉的通知》及省委办公厅、省政府办公厅印发的《关于建立扶贫对象退出机制的实施意见》有关规定,省级贫困县谯城区、蒙城县经县级申请、市级初审、省级核查和社会公示,均达到贫困县退出相关指标,符合贫困县退出标准。

省级核查结果显示,蒙城县和谯城区综合贫困发生率均低于2%,脱贫人口错退率均低于2%,贫困人口漏评率均低于

2%,群众认可度均高于90%,所有贫困村全部出列,农村居民人均可支配收入增长幅度均超过全省平均水平,基础设施建设明显改善,基层基本公共服务主要领域指标达到或接近全省平均水平,脱贫攻坚总体部署符合国家要求和自身实际,重大政策措施落实到位,后续帮扶计划及巩固提升工作安排有序、措施有力。

刘四化是谯城区观堂镇张各村的贫困户,除了享受残补、低保,上级帮扶的“扶贫羊”每年还可以给他们家增加一万多元的收入。“现在日子一年比一年好,政府的帮扶力度确实大,不脱贫都不好意思!”刘四化说,现在谯城区“摘帽”,也是贫困户生活水平不断提高的体现。

市网信办主任王林兵是蒙城县立仓镇大李集村驻村扶贫工作队长,得知蒙城

县“摘帽”的消息,他非常开心。“这是我们干群共同努力取得的阶段性成果,能参加脱贫攻坚工作我也感到很光荣。”王林兵说,虽然从贫困县出列了,但激发贫困户内生动力、增加收入的任务依然很重,思想上容不得麻痹,工作上也不能有一点放松,“我们不仅要巩固扶贫成果,更要扩大成果”。

“两个县区出列对我们的脱贫攻坚工作是个巨大的鼓舞。”市扶贫局副局长李先俊介绍,首批“摘帽”的两个贫困县创造了很多可复制的经验,为其他贫困县做出了示范,下一步我市将认真总结经验,进一步提高脱贫质量放在首位,进一步激发贫困户的内生动力,改善贫困群众生产生活条件。

(记者 蒋加磊)

省司法厅厅长姜明来我市调研

本报讯 8月9日上午,省司法厅厅长姜明来我市调研。

姜明一行先后来到市医患纠纷调委会、亳州京律师事务所、市法治宣传教育基地、谯城区社区矫正中心、市看守所法律援助站、市公共法律服务中心等地,实地察看了我市司法队伍建设、法律援助、社区矫正等工作开展情况。

在随后召开的座谈会上,姜明一行听取了“七五”普法规划实施情况汇报。

自“七五”普法规划实施以来,我市不断夯实法治宣传工作基础,创新法治宣传载体与平台,依托互联网技术,探索法治宣传与新媒体相结合点。制作亳州市法治宣传教育基地网络全景展厅,利用虚拟技术将展厅及宣传内容移植到互联网上进行展示;在“我家亳州”手机APP上开设“庭审直播”专栏,自2017年8月以来,已经直播庭审百余场,用户点击观看量15万人次;加强裁判文书上网工作,截至2017年12月31日,全市法律文书上网69476篇。

今年以来,全市各法律援助机构共办理各类法律援助案件5169件,完成全年任务的84.46%。全市各法律援助机构共接待咨询7392人次,其中“12348”热线电话咨询2111人次。与去年同期相比,刑事案件办理数、诉讼案件比率、社会律师办理法律援助案件以及法律援助经费使用等均有不同程度的提高。

姜明指出,要深刻把握形势,增强做好司法行政工作的使命感,落实全面依法治国基本方略,全面深化司法改革。要坚持奋发有为,抓好重点工作推进,积极参与矛盾纠纷化解,维护社会稳定;创新法治宣传形式,提高法治宣传实效性;健全公共法律服务体系,加强律师队伍建设,完善社区矫正工作机制。要加强司法机关自身建设,加强党建工作;加强业务能力建设,提升司法干部队伍素质,打造过硬队伍;进一步转变作风,营造良好政治生态。

副市长、市司法局党组书记孟祥国陪同调研。(记者 陈显锋)

讲忠诚 严纪律 立政德

市财政局开展“讲严立”专题警示教育集中研讨

本报讯 近日,市财政局召开局党组理论学习中心组暨机关党委“讲严立”专题警示教育集中学习研讨会。

会上,全体人员观看了警示教育片,重温了习近平总书记关于“讲忠诚、严纪律、立政德”方面的重要论述,学习了李锦斌同志在省委中心组理论学习会议上的讲话。市财政局领导班子成员和科级以上干部以鲁炜、“陈杨周”和“杨程杨”案件为反面教材,对照党章党规党纪,围绕“讲忠诚、严纪律、立政德”进行了集中研讨。

会议要求,全体党员干部要不断强化理论学习,加强理论武装,特别是要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,以理论上的清醒,保证政治上的坚定。要深入查摆问题。认真开好领导班子专题民主生活会和党支部组织生活会,开展批评与自我批评,达到照镜整容、洗澡除尘、醒脑治病的效果。要认真整改到位。制订整改方案,明确整改措施,坚持边查边改、立行立改,改彻底、改到位,见真章、出实效。(财政)

我市实施“登高计划”推动基层党组织全面进步全面过硬

本报讯 为深化拓展基层党组织标准化建设成效,推动基层党组织全面进步、全面过硬,日前,我市出台了《全市基层党组织“登高计划”实施方案》。

围绕“一年示范带动、两年全力争创、三年普遍登高”的目标,形成“1+5”登高目标体系。“1”是指达到基层党组织标准化建设要求,“5”是指各领域基层党组织在达标基础上,从组织建设、工作机制、基础保障、作用发挥、社会评价等五个方面登高争星。并分村党组织、社区党组织、机关事业单位党组织、学校党组织、国有企业党组织、非公企业和社会组织党组织等六个领域细化了30条目标任务,对于符合标准要求的基层党组织,命名为“五星基层党组织”。

我市将对各领域目标要求,基层党组织在自评的基础上,向上一级党组织提出申报。上一级党组织对申报对象进行初审后,上报县区委组织部或市委各直属党(工)委。县区委组织部或市委各直属党(工)委通过实地查看、查阅资料、个别访谈等方式,对申报登高的基层党组织进行考核验收,并于每季度末,将考核验收合格的基层党组织有关资料报送市委组织部。市委组织部结合季度“对标巡诊”进行复核,通过后直接命名为“五星基层党组织”。

我市将争创“五星基层党组织”纳入书记抓党建述职评议考核的重要内容,在评先评优、职务职级晋升等方面给予优先考虑。对符合标准未及时申报的、不符合标准也未积极争创的、未按党组织隶属关系及时组织考核验收的、考核验收结果未公示的,视情分级约谈党组织主要负责人;对弄虚作假的,严格追究有关人员责任。市委组织部将于每年初对上一年度“五星基层党组织”进行复评,复评不达标的,下发整改通知书,将其列为动态管理信息库名单,重点管理、限期整改;整改后仍不达标的,取消“五星基层党组织”称号。(何静 陈显锋)

分享感人故事 展现记者风采

市第五届新闻战线“好记者讲好故事”演讲比赛举行,方晓利出席活动

本报讯 8月9日下午,亳州市第五届新闻战线“好记者讲好故事”演讲比赛举行。市委副书记、宣传部长方晓利出席活动。

经过前期选拔,共有10名新闻记者参赛。《我是你的眼——我与“爆米花”男孩的故事》《十年坚守,不忘初心》……选手们讲述了一个个亲历亲见亲为的精彩故事,展示了亳州可喜的变化,展现了新闻记者的风采。

“一张张可亲可敬的面孔,一个个可歌可泣的故事,他们时刻鞭策着我传播社会正能量、记录事实。”来自亳州晚报社的选手于海博说。

“通过本次比赛,我汲取了不断前进的动力,这种力量将让我更加坚定地走在新闻道路上。”选手蒋海涛说。

经过激烈角逐,陈百慧获得一等奖。

本次比赛由中共亳州市委宣传部、市新闻工作者协会主办,旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,引导广大新闻工作者进一步打牢做好党的新闻舆论工作的思想根基。

市人大常委会副主任马昭华、市政协副主席沈振清参加活动。(记者 陈璐/文 张延林/图)



比赛现场

本月我市集中处理347项突出重点难点问题

本报讯 从8月1日至31日,全市政府系统将对当前工作中存在的347项突出重点难点问题进行攻坚。

为加快我市经济社会高质量发展,破解当前工作中存在的突出重点难点问题,市政府决定在全市政府系统开展突出重点难点问题集中攻坚月活动,深入分析问题

原因,采取务实举措,确保问题清仓见底、工作提质增效,为完成全年目标任务奠定坚实基础。

据了解,重点抓好的这347项问题包括:国务院大督查中自查发现问题74项,省政府工作报告排名靠后事项10项,市政府工作报告进展迟缓事项2项,市政府工作问

题清单未完成事项90项,领导交办事项进展迟缓事项31项,各位副市长、秘书长分管领域排查问题140项。

市政府要求各级各有关部门统一思想,提高认识,明确任务,压实责任,加强调度,务求实效,确保全面完成年初制定的各项任务。(记者 蒋加磊)